



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΠΑΒ

13

7/8/2019

Προς το Προεδρείο της Βουλής

### ΑΝΑΦΟΡΑ

Για την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Οι βουλευτές: Νίκος Καραθανασόπουλος, Νίκος Παπαναστάσης και Γιάννης Δελής

Κατέθεσαν **ΑΝΑΦΟΡΑ** την υπ' αριθ. 466/19-7-2019 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων, που αφορά στην κατάργηση του Νόμου για την ίδρυση της Νομικής Σχολής στην Πάτρας.

Αθήνα 25/7/2019

Οι καταθέτοντες βουλευτές

**Αριθμός 466**

**12<sup>η</sup> Συνεδρίαση  
 Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων  
 της 19<sup>ης</sup> Ιουλίου 2019**

-----

Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, σήμερα την **19<sup>η</sup> Ιουλίου 2019**, ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **15.00**, μετά από γραπτή πρόσκληση της κας Προέδρου, με **αριθμό 12/15-7-2019** η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (35) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Κατερίνα - Πρόεδρος, 2) Μπακαλάρος Χρήστος- Αντιπρόεδρος, 3) Γρηγόρης Ηλίας- Γραμματέας, 4) Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Αντ/ρχος, 5) Θωμόπουλος Βασίλειος – Αντ/ρχος, 6) Κορδός Χρήστος- Αντ/ρχος, 7) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πελεκούδας Δημήτριος- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Στάμιος Παύλος- Αντ/ρχος, 11) Αζιώτη Βικτωρία, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Βακάλογλου Παντελής, 14) Βουκελάτος Σπυρίδων, 15) Γκοτσόπουλος Ιωάννης, 16) Δημησιάνος Δημήτριος, 17) Καββαδία Θεοδοσία, 18) Κανελλόπουλος Ιωάννης, 19) Λαζαρίδης Ιωάννης, 20) Λέκκα Ελένη, 21) Μουστάκας Θεοδόσιος 22) Τσαλαμιδά Αναστασία, 23) Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, 24) Κολλιτσιδάς Αθανάσιος, 25) Μανέτας Ιωάννης, 26) Ντρίνιας Θεόδωρος, 27) Ξυλιάς Θεόδωρος, 28) Πατούχας Χρήστος, 29) Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, 30) Σιγαλός Γεώργιος, 31) Σκιαδαρέσης Σπυρίδων, 32) Τσιμπούκης Ιωάννης και 33) Φίλιας Ανδρέας.

Οι κ.κ. Αθανασόπουλος Ανδρέας, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Γεωργακόπουλος Ηλίας, Κακατσιδής Βασίλειος, Μπιρλή Ελένη, Νικηφορίδης Γεώργιος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Γιαννιά Ευσταθία, Γκίτσόπουλος Ηλίας, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Καυκάς Γεώργιος, Μπίρμπα Ουρανία, Νικολάου Ανδρέας και Οικονομόπουλος Νικόλαος δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.

Ο κ. Τζανάκος Νικόλαος δεν ήρθε αν και κλήθηκε, απουσιάζων δικαιολογημένα.

Ο κ. Δριμάλας Επαμεινώνδας δεν ήρθε από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.

Επίσης στη συνεδρίαση δεν ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων, **χρέη δε Δημάρχου** ανέλαβε ο κ. Πλέσσας Διονύσιος, Αντιδήμαρχος – Αναπληρωτής Δημάρχου.

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

-----

Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 9 θέμα της ημερησίας διατάξεως: «Σχετικά με την κατάργηση του Νόμου για την ίδρυση της Νομικής Σχολής» (σχετική εισήγηση του Αντιδημάρχου Διοίκησης Εξυπηρέτησης Πολιτών Νομικής Υπηρεσίας και Πολιτικής Προστασίας - με αριθ. 732/17-7-2019 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και α.α.- με αριθ. 877/18-7-2019).

**Το Σώμα**, με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση προσήλθε και ο κ. Δριμάλας Επαμεινώνδας, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε την κα Πρόεδρο, την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους..

Κατά την ψηφοφορία ετέθησαν 3 προτάσεις προς ψήφιση

- α) Της Δημοτικής Αρχής, την οποία υπερψήφισαν τα παρόντα μέλη της (22), οι κ.κ. Πατούχας Χρήστος, Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή, Κολλιτσιάδας Αθανάσιος και Ντρίνιας Θεόδωρος (με τις επιφυλάξεις του) (σύνολο 26)
- β) Των δημοτικών παρατάξεων ΡΑΠ και «Αγωνιζόμενοι Πολίτες» όπως αυτή καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά και την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Γρηγόρης Ηλίας, Τσιμπούκης Ιωάννης, Σκιαδαρέσης Σπυρίδων, Μπακαλάρης Χρήστος και Σιγαλός Γεώργιος (σύνολο 5)
- γ) Της δημοτικής παράταξης «Τώρα για την Πάτρα» όπως αυτή καταγράφεται στα αναλυτικά πρακτικά και την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Φίλιας Ανδρέας, Μανέτας Ιωάννης και Ξυλιάς Θεόδωρος (σύνολο 3)

Κατόπιν των ανωτέρω, **το Σώμα:**

### **ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:**

**Εγκρίνει** την πρόταση επί του θέματος της Δημοτικής Αρχής, ως κάτωθι:

Ως Δημοτικό Συμβούλιο στηρίζουμε την ίδρυση της Νομικής Σχολής στην Πάτρα και είμαστε αντίθετοι με την κατάργηση του Νόμου για την ίδρυσή της στην πόλη μας. Με τις καταργήσεις και συγχωνεύσεις σχολών παίζονται παιχνίδια σε βάρος των φοιτητών και των οικογενειών τους. Είναι ενέργεια από τη νέα κυβέρνηση και αποτελεί συνέχεια της πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ.

Τα βασικά προβλήματα σπουδαστών, φοιτητών, εργαζομένων, εκπαιδευτικών παραμένουν. Συγκεκριμένα:

- Να σπουδάζουν οι φοιτητές χωρίς εμπόδια και φραγμούς.
- Να παρέχονται σύγχρονες και ολοκληρωμένες σπουδές ώστε να λάβουν την απαιτούμενη γνώση στο αντικείμενό τους.
- Να βρίσκουν δουλειά πάνω στο αντικείμενο που σπούδασαν.
- Να στελεχωθούν όλα τα ιδρύματα με τους αναγκαίους μόνιμους εκπαιδευτικούς και εργαζόμενους.

Στο επίπεδο των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου έχουν καταγραφεί τα παραπάνω προβλήματα. Αυτά αφορούν ελαστικές εργασιακές σχέσεις εκπαιδευτικών, καταργήσεις σχολών και τμημάτων, δίδακτρα στις μεταπτυχιακές σπουδές, σοβαρές ελλείψεις υλικοτεχνικής υποδομής στην ανώτατη εκπαίδευση.

Σχετικές οι υπ' αριθ. 584/2014, 57/2015 και 843/2018 Αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου. Είμαστε αντίθετοι στο σύνολο των αντιλαϊκών νόμων, που εκπορεύονται από την Ε.Ε. και τις αντιλαϊκές κατευθύνσεις της στις οποίες συμπεριλαμβάνεται, ο Νόμος Γαβρόγλου και έχουν υλοποιηθεί από τις μέχρι τώρα κυβερνήσεις.

Η κυβέρνηση βρίσκει την ευκαιρία με αφορμή τη Νομική της Πάτρας να τοποθετηθεί για τα προβλήματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και των αποφοίτων της όταν και αυτή και η προηγούμενη έχουν ιδρύσει και συντηρήσει τμήματα χωρίς υποδομές, καθηγητές, σίτιση, στέγαση, χωρίς κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα. Στο στόχαστρο της κυβέρνησης έχει μπει το πανεπιστημιακό άσυλο στο πλαίσιο του δόγματος «νόμος και τάξη». Μαζί με την υποχρηματοδότηση και την υποβάθμιση των σπουδών το κύριο χαρακτηριστικό είναι η επιχειρηματική λειτουργία των ιδρυμάτων, η άμεση εμπλοκή των επιχειρήσεων μέσα στις σχολές. Στο πανεπιστήμιο-επιχείρηση δεν χωράει το άσυλο

που προστατεύει το αναφαίρετο δικαίωμα των φοιτητών να συζητάνε, να αποφασίζουν συλλογικά και οργανώνουν τον αγώνα για τις σύγχρονες ανάγκες τους στη μόρφωση, στη δουλειά και στη ζωή.

Είναι άκρως υποκριτικό το ενδιαφέρον της κυβέρνησης για την ανεργία και τα υπαρκτά προβλήματα των αποφοίτων της Νομικής, τη στιγμή που η Ν.Δ. έχει αποδεχτεί και θα προωθήσει τα ιδιωτικά κολλέγια ως ισότιμα των Δημοσίων Πανεπιστημίων γενικά αλλά και στον τομέα της Νομικής Σχολής.

Άκρως υποκριτικό είναι και το ενδιαφέρον όλων όσων υποστηρίζουν την ίδρυση σχολών χωρίς ακαδημαϊκά κριτήρια, χωρίς προϋποθέσεις, υποταγμένες σε τοπικά ή μεγαλύτερα συμφέροντα.

Η πρόοδος όμως της επιστήμης και της κοινωνίας δεν χωράει σε λογικές αγοροπωλησίας της γνώσης, επιχειρηματικότητας ή προσαρμογής της στις ανάγκες της κερδοφορίας των επιχειρήσεων.

Ως Δημοτικό Συμβούλιο στηρίζουμε τη θέση για ενιαία πανεπιστημιακού επιπέδου Ανώτατη Εκπαίδευση, αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, που θα παρέχει υψηλού επιπέδου γνώσεις σε επιστημονικά αντικείμενα που απαιτούνται για την κάλυψη των αναγκών του λαού μας. Κατά συνέπεια, χρειάζονται Ιδρύματα και Σχολές που θα παρέχουν με ενιαίο πρόγραμμα σπουδών όλη την απαραίτητη γνώση σε κάθε επιστημονικό αντικείμενο, ώστε το πτυχίο να είναι η μοναδική προϋπόθεση για την άσκηση του αντίστοιχου επαγγέλματος. Με βάση το παραπάνω πλαίσιο στηρίζουμε την ίδρυση της Νομικής Σχολής στο Πανεπιστήμιο Πατρών.

Σε αυτήν την κατεύθυνση ως Δήμος, στηρίζουμε το φοιτητικό και το λαϊκό κίνημα.

Ο λαός μας έχει όφελος να μην προσδεθεί στο άρμα των επιχειρήσεων, αλλά να ενισχύσει μαζικά και οργανωμένα τους αγώνες διεκδίκησης για αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Πανεπιστημιακή εκπαίδευση».

Η συγκεκριμένη απόφαση θα αποσταλεί στα αρμόδια Υπουργεία και Φορείς.

**Η Πρόεδρος**

**Ο Γραμματέας**

**ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ  
- ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**

**ΗΛΙΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ**